

部长密集会见外企高管，释放什么信号？ 彰显中国对外资强大的“磁吸力”

这些天，外企高管纷纷来华，我国多位部长会见他们，其中，商务部部长4天会见了十多位高管，都谈了什么？释放什么信号？

外企高管纷纷来华

商务部网站显示，3月23日、24日、26日和27日，商务部部长王文涛4天会见了十多位外企高管。

这些高管分别是苹果公司首席执行官库克，宝洁公司董事长、总裁兼首席执行官詹慕仁，康宁公司董事会主席、首席执行官魏文德，辉瑞公司董事长兼首席执行官艾伯乐，法国开云集团董事会主席兼首席执行官皮诺，高通公司总裁兼首席执行官安蒙，梅赛德斯-奔驰集团董事长康林松，宝马集团董事长齐普策，雀巢集团首席执行官施奈德，溢达集团董事长杨敏德，英国太古集团执行总裁施铭伦。

除了商务部，国家发改委、工信部、中国银保监会、国家市场监督管理总局、国务院国资委等部门发布了主要负责人会见外企高管的消息。

3月27日，工业和信息化部党组书记、部长金壮龙出席中国发展高层论坛2023年年会，其间，金壮龙会见了宝马、博世、博通、康宁、梅赛德斯-奔驰、辉瑞、施耐德电气、西门子等跨国企业负责人。

3月26日，国家发展改革委主任郑栅洁会见西门子公司董事会主席、总裁兼首席执行官，德国经济亚太委员会主席博乐仁。

3月24日，国务院国资委党委书记、主任张玉卓在国资委会见了淡马锡执行董事兼首席执行长狄澜。

3月23日，中国人民银行党委书记、中国银保监会主席郭树清会见汇丰控股集团行政总裁祈耀年（Noel Quinn）一行。

3月23日，国家市场监督管理总局局长罗文会见美国宝洁公司全球董事长、总裁兼首席执行官詹慕仁。

开放、合作是关键词

从会见内容来看，开放、合作是关键词，多部门表态欢迎外资企业继续在华投资兴业、扎根中国。

王文涛多次表示，对外开放是中国的基本国策，中方坚定不移推进高水平开放，愿为各国企业在华发展提供良好的环境和服务。欢迎和支持外资企业来华投资兴业，扎根中国。与各国企业共享中国庞大市场和开放发展的红利。

金壮龙表示，中方将全面落实制造业高水平对外开放政策，营造市场化、法治化、国际化营商环境，为中外企业发展先进制造业提供服务和保障。欢迎外资企业扩大在华投资，深化产业链供应链合作，共享中国发展机遇。

郑栅洁表示，中国发展迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，正在加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，将为国内外投资者提供广阔的合作空间和宝贵的发展机遇。我们愿同以西门子为代表的德国、欧洲工商界保持密切交流，加强双方互利合作，打造更多合作亮点。中国大力推进数字中国建设，希望西门子加强与中方企业合作，为推动两国整体合作发挥积极作用。

郭树清表示，欢迎汇丰在华扩大投资，中国金融业将一如既往推进高水平对

外开放，进一步深化国际经济金融合作。

罗文表示，国家市场监督管理总局将一如既往致力于营造市场化、法治化、国际化营商环境，为外资企业提供更好服务，鼓励宝洁公司继续在华投资兴业。

张玉卓表示，国资委支持中央企业按照市场化、法治化原则，与淡马锡在科技创新、人才培养、拓展国际市场等领域深化务实合作，实现互利共赢，共同实现高质量发展。

坚定加大对华投资信心

2月23日，商务部新闻发言人束珏婷在新闻发布会上表示，目前已有数十家跨国公司总部与商务部对近期来华商务考察的相关安排。这充分显示出外资企业布局中国市场的积极意愿，体现了对中国发展前景的信心，也再次彰显中国对外商投资强大的“磁吸力”。

从外企高管的表态来看，访华更坚定了其加大对华投资的信心。

博乐仁表示，西门子高度重视对华合作，将进一步与中方合作伙伴一起打造产业数字化生态，愿在促进中德合作与交流方面继续做出贡献。

狄澜说，淡马锡坚信中国经济发展前景光明、科技创新潜力巨大，希望进一步加大与中央企业全方位合作，共同分享推动企业转型升级的经验做法，加大在生命科学、绿色经济、未来新消费等领域的合作力度，实现互利共赢。

数据显示，过去三年，中国实际利用外资由2020年的1444亿美元增加到2022年的1890亿美元。

据新华社

中方支持由联合国牵头对“北溪”事件进行国际调查

中国常驻联合国副代表耿爽27日说，中方支持授权联合国组建国际独立调查委员会对“北溪”管道爆炸事件进行调查。

联合国安理会当天未能表决通过俄罗斯等国共同提交的有关决议草案。决议草案的核心是推动由联合国就“北溪”管道爆炸事件开展国际调查。俄罗斯、中国和巴西投票赞成，其他安理会成员弃权。

耿爽在表决后的解释性发言中表示，这起恶性破坏事件不仅事关欧洲，也关系到全球跨国基础设施安全。对事件开展客观、公正、专业的调查，尽早公布调查结果，追究肇事方责任，事关每个国家的利益和关切。中方支持授权联合国组建国际独立调查委员会对事件开展调查。

耿爽说，一些成员认为，现在有关国家正在开展国别调查，安理会没有必要授权进行国际调查。事实上，国际调查和国别调查并不矛盾。由联合国牵头开展国际调查，反而可以在不同国别调查之间发挥协调作用，确保证据链完整闭合，得出的调查结论更权威、更易被广泛接受。

耿爽说，一些成员主张，要避免无端猜测和指控，避免就调查结果预设结论。事实上，授权联合国开展国际调查，恰恰是回应猜测和指控的最好办法。如果有关国家坦坦荡荡地欢迎安理会授权进行国际调查，至少可以显得他们问心无愧。如果有关国家遮遮掩掩地阻挠安理会授权进行国际调查，反而令人怀疑他们另有隐情。据新华社

编辑：彭传刚 组版：侯波

小复式大惊喜 济南购彩者幸运中得大乐透2074万余元



3月20日，体彩超级大乐透第23030期前区开出号码“06、11、12、20、35”，后区开出号码“05、12”。当期全国共开出5注一等

等奖，济南购彩者凭借一张2倍投注的“7+3”复式票，擒获一等奖2注，二等奖4注，三等奖20注，四等奖20注，五等奖40注，六等奖20注，八等奖

奖40注，单票总奖金2074万余元，各种奖级奖金盆满钵满。

近日，中奖者李先生（化姓）到省体彩中心办理了兑奖手续，领取了这份成色十足的幸运大奖。“这大奖真是太及时了！真心的感谢体育彩票。”李先生开心的说，“这笔奖金对我来说就是久旱逢霖的及时雨，回去后我先给员工们结一下工资，偿还一部分债务。”

原来，李先生经营一家小公司，其间也想过要不要贷款还债。年后一次偶然的机会，李先生到家附近的体彩店，想着不妨买几注彩票试试运气，没想到初尝彩票不久，真的被幸运之神眷顾，中得2074万余元的大奖。

“毕竟接触彩票时间不长，作为新手小白，凭着自己的感觉，只知道普通的5+2号码组合

方式，本来想着买10倍20元钱的，刚要付钱打票，就听旁边一人说要买复式票，于是就现场学习，在之前号码的基础上增加了号码，变成了7+3的小复式投注，但是复式投注后不知道还可以追加，所以就没有追加。虽然略有遗憾，但是自己已经很感恩了。”李先生开心的回忆着，“是体育彩票给了我二次创业的机会，我一定好好把握。都说一年之计在于春，凭借着大乐透中奖的这股幸运东风，我要用好这笔奖金，好好筹划将来公司的发展。”

小梦想，大乐透。理想是一种动力，追梦的道路上无限可能。体彩大乐透作为大奖诞生的摇篮，为无数购彩者的梦想插上幸运的翅膀，为梦想助力、为生活添彩。每购买2元一注的大乐



透就有0.72元公益金汇集，成就梦想、公益爱心，每一次投注都是向梦想更进一步，愿所有人所得皆所愿，梦想成真、喜笑开颜。
(李慧)

保持乐观心态

年轻人的生活中，充满着对未来的憧憬和梦想，然而在实现梦想的路上往往并没有那么一帆风顺，但有时候，一份突如其来的好运气就会给平淡的生活泛起一片涟漪，让生活变得美好起来。近日，来自淄博高新区的仨小伙，就共同中得了顶呱刮“超级加倍II”50万元大奖。

3月27日一早，这三个“00后”小伙共同来到淄博体彩中心

淄博仨小伙收获并分享顶呱刮50万元大奖

兑奖室，领取了属于他们三个的幸运。中奖者小吴（化姓）介绍道：“我们三个是同事，就在附近的公司上班，每天下了班最大的娱乐项目就是在附近的体彩店刮几张顶呱刮，刮开覆膜时的激动和紧张感特别能释放工作和生活中的压力。昨天我们三人每人拿了30元，一共买了9张‘超级加倍II’，刮之前就说好了，要是中了大奖我们就平分，

完全想不到第一张的第一个中奖符号下面就出现了5个0，整整50万元，太激动了，太激动了！”三月的天气，乍暖还寒，多数人还穿着厚外套，但是小吴只穿了一件短袖T恤，却依然兴奋得满头大汗，“我们第一时间就跟好友分享了中奖的喜悦，这笔奖金还没想好要干什么，就先存起来，以后肯定还会继续支持体彩公益事业！”

在这三个小伙的顶呱刮之旅中，他们共同用行动证明了彩票可以成为友谊与梦想的桥梁，更是一个可以分享和共同创造幸运的机会。当然他们理性而又乐观的购彩态度，也是值得肯定的，购彩时不要过于追求中奖，当然也不要过于失望于未中奖，保持一颗平常心，迎接幸运的到来，创造更加美好的生活。

（李世超）

